

Klaus Iohannis și-a încheiat mandatul; Ilie Bolojan - președinte interimar al României

Klaus Iohannis și-a încheiat, miercuri, mandatul de președinte al României, iar Ilie Bolojan a preluat funcția de președinte interimar.

Ceremonia de predare - primire a mandatului a durat în jur de 30 de minute.

Iohannis l-a întâmpinat pe Bolojan în Holul de Onoare al Palatului Cotroceni, au făcut o fotografie și au avut o scurta întrevedere.

Ulterior, pe Platoul Marinescu a avut loc o ceremonie de plecare. Klaus Iohannis a trecut în revista, pentru ultima dată, Garda de Onoare. A fost intonat Imnul național al României, iar Klaus Iohannis a salutat Drapelul țării.

La ceremonia de plecare s-au aflat numeroși angajați ai Administrației Prezidențiale și jurnaliști.

Klaus Iohannis și-a dat luni demisia din funcție, în contextul în care în Parlament se pusese în mișcare procedura de suspendare a lui din calitatea de șef al statului. El a susținut ca procedura de suspendare ar duce România în criza și "nu va înțelege absolut nimeni ce rost are un astfel de demers, când președintele în funcție va pleca oricum".

'Pentru a scuti România și pe cetățenii români de aceasta criza, de aceasta evoluție inutilă și negativă, demisionez din funcția de președinte al României. Voi pleca din funcție (...) pe 12 februarie. Dumnezeu să binecuvânteze România!', a transmis Iohannis.

Curtea Constituțională a constatat, marți, vacantarea funcției de președinte al României și a stabilit ca Ilie Bolojan, președinte al Senatului, să preia din 12 februarie interimatul la Palatul Cotroceni.

Klaus Iohannis a avut două mandate de președinte al României. Ultimul sau mandat ar fi trebuit să se încheie la 21 decembrie 2024, însă Curtea Constituțională a anulat alegerile prezidențiale și a decis ca Iohannis să rămână la Cotroceni până la alegerea unui nou președinte. Decizia CCR a venit după ce Consiliul Suprem de Aparare a Țării a desecretizat informațiile primite de la SRI, SIE și Ministerul Afacerilor Interne cu privire la campania electorală derulată de Calin Georgescu la alegerile prezidențiale.

Ilie Bolojan va asigura interimatul la Palatul Cotroceni până în luna mai.

Pe 4 mai va fi organizat primul tur al alegerilor prezidențiale, iar al doilea pe 18 mai.

Marți, cu o zi înainte de preluarea mandatului de președinte interimar, Ilie Bolojan s-a suspendat din funcția de președinte interimar al PNL.